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Møte for lukkede dører i Stortinget 
den 27. juni 1932 kl. 17.00. 

 
Præsident: 

 
Hornsrud. 

Dagsorden
 

: 

1. Sjøterritoriet. 1) 
2. Hannevigsaken (kgl. med. fra 1931. 1) 
3. Innstilling fra finans- og tollkomiteen om grunnfond for 

garantikassen for Sparebanker (innst. S. F). 
4. Innstilling fra finans- og tollkomiteen om tollavgifter fra 

1 juli 1932 (budgett-innst. S. nr. 144). 
5. Referat. 
 
1) Om disse saker vil avgis muntlige innstillinger. 
 
    Presidenten

 Presidenten foreslår at regjeringens medlemmer og de i 
forretningsordenens § 54 nevnte funksjonærer samt byråchefene 
Andvord og Marstrander gis anledning til å være tilstede, og anser 
det for enstemmig bifalt. 

:  Presidenten foreslår møtet satt for lukkede 
dører og anser det for enstemmig bifalt. 

 
Sak nr. 1

 
. 

Sjøterritoriet. 
 
    Hambro

 

: Før vi går til behandling av sak nr. 1, skal jeg bare 
gi møtet for lukkede dører den meddelelse, at stortingsmeddelelse 
nr. 26, som er kommet efter forslagstidens utløp, av 
presidentskapet er besluttet ikke tatt under behandling av 
inneværende års storting. Hvad sjøterritoriet angår, er der mellem 
utenriksministeren, handelsministeren og komiteen enighet om at 
denne sak ikke bør behandles på det nuværende tidspunkt, men utstå 
inntil en rekke av de handelspolitiske og øvrige forhandlinger med 
England og andre makter er tilendebragt. Jeg skal bare, idet jeg 
foreslår saken ikke tatt under behandling av inneværende års 
storting, gi den meddelelse, at overensstemmende med hvad der fra 
forskjellig hold er uttalt ønsket om ifjor, da saken var oppe, er 
det gjort istand lysbilleder av hele grensen efter de forskjellige 
alternativer, og at alt er klart for å gi Stortingets medlemmer, 
når vi igjen møtes, det fulleste overblikk over hele saken. 

Votering
 

: 

 Det av Hambro fremsatte forslag bifaltes enstemmig. 
 

Sak nr. 2
 

. 

Hannevigsaken (kgl. med. fra 1931). 
 
    Gram: Jeg ser at der skal leveres en muntlig innstilling i denne 
sak. Det må formodentlig bero på en misforståelse, idet jeg som 
ordfører ikke har levert nogen innstilling. Det har jeg vært 
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forhindret fra fordi jeg gikk ut fra at vi her kun vilde gi 
Stortinget en meddelelse om at vi ingen innstilling kunde komme med 
iår. Det skyldes, at den stortingsmeddelelse vi ifjor fikk fra 
regjeringen, den daværende-Mowinckelske-regjering, om 
Hannevigsaken, foranlediget endel nye dokumenter, specielt en 
henvendelse fra professor Gjelsvik. Disse dokumenter blev 
oversendt den nuværende regjering ifjor sommer, og vi har ventet 
på ny meddelelse fra regjeringen. Det er oss bekjent av pressen at 
regjeringen har nedsatt en sakkyndig komite til å se på saken, og 
såvidt jeg vet, har denne komite i de siste dager avgitt sin 
innstilling. Denne er ennu ikke behandlet av regjeringen, går jeg 
ut fra. Iallfall har vi ikke fått nogen meddelelse om det. Derfor 
har vi i komiteen overhodet ikke kunnet befatte oss med 
Hannevigsaken iår, og jeg må da bare på komiteens vegne meddele at 
den nu for øieblikket hviler hos regjeringen, og jeg forutsetter 
da at regjeringen til neste år kommer med en innstilling om denne 
sak. Vi kan intet foreta uten at regjeringen har gitt oss en sådan 
innstilling. 
 
    Anderssen-Rysst

 

: Denne sak har jo meget stor interesse, og da 
det nu er oplyst at den sakkyndige komite, som regjeringen nedsatte 
for nogen tid siden, har avgitt sin innstilling, vil jeg tillate 
mig å spørre den ærede utenriksminister, om han kan gi nogen 
oplysning om hvad den innstilling går ut på, eller hvis han ikke 
kan gi den oplysning nu, om det kunde tenkes at han kanskje kunde 
komme inn på det i den redegjørelse jeg har hørt at det kan bli tale 
om å gi Stortinget, før vi går fra hinannen. 

    Statsråd Braadland

 

: I anledning av den siste ærede talers 
bemerkninger vil jeg få lov til å si, at regjeringen finner ikke 
på det nuværende tidspunkt å kunne gi nogen meddelelse om i hvilken 
retning den uttalelse, som er innhentet fra de sakkyndige, går. 
Saken er nettop kommet til regjeringen og er for tiden under 
behandling i regjeringen. 

    Hambro

 

: Jeg vil da alene be om at der blir dratt omsorg for at 
der ikke for fremtiden fra uofficielt hold blir lansert meddelelser 
i pressen, som står i absolutt motstrid med de faktiske forhold, 
og som såvel komiteen som formodentlig også regjeringen anser sig 
avskåret fra å dementere, fordi et dementi muligens kunde skade 
visse norske interesser. 

    Presidenten

 

: Presidenten foreslår da at saken ikke tas under 
behandling av inneværende års storting. 

Votering
 

: 

Presidentens forslag bifaltes enstemmig. 
 

Sak nr. 3
 

. 

Innstilling fra finans- og tollkomiteen om grunnfond for 
garantikassen for Sparebanker (innst. S. F). 
 
 Komiteen hadde innstillet på følgende beslutning 
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om tilveiebringelse av statskassens andel i grunnfondet for en 
Garantikasse for Sparebanker. 
 Stortinget samtykker i, at Finans- og Tolldepartementet på 
statskassens vegne utferdiger en ikke rentebærende 
garantiforskrivelse, pålydende kr. 10 000 000,00 til dekning av 
statskassens andel i grunnfondet for en Garantikasse for 
Sparebanker. 
 

Votering
 

: 

Komiteens innstilling bifaltes enstemmig. 
 

Sak nr. 4
 

. 

Innstilling fra finans- og tollkomiteen om tollavgifter fra 1. juli 
1932 (budgett-innst. S. nr. 144). 
 
    (Referatet offentliggjort, jf. S.tid. s. 2384-2387.) 
 
 

Møtet hevet kl. 17.30. 
 
 

 


